

空中乘务专业为什么这么受欢迎? 看看这两位育英毕业生怎么说

胡信昌 刘飞燕

这段时间,省内各高职院校正在进行提前招生。作为学校的王牌专业,浙江育英职业技术学院的空中乘务专业,受到了家长和考生的关注。

从家长咨询情况来看,毕业生的出路,是家长们最关心的问题。“我们的毕业生,除了做空乘、逐步成长为高管,在机场、高铁等单位也有很好的发展,还有的选择继续深造。”育英学院空乘专业带头人赵老师介绍。

5月26日,记者采访了两位育英学院的毕业生,“复盘”了她们的成才之路。

建议考生从更长角度选专业

张欢乐是亚联公务机有限公司总裁助理兼舱服部总经理,浙江育英职业技术学院2008届毕业生。

“我是较早考入空乘专业的学生,育英是我进入航空业的一个起点,我在育英学习成长。在校期间,经过学校推荐,我成了香港某航空公司的乘务员。2009年,到了现在的公务机公司,公司主要为企业业主等高净值人群提供与公务机有关的一系列服务。从一线员工开始,做到了现在的工作。”

张欢乐说,“很感谢母校老师为自己打下的良好基础,特别是母校也帮助我明确了职业生涯的方向。在校期间,除了扎实的专业知识和服务技能,也得到大量的社会实践、志愿服务锻炼机会,每年学院会为学生提供很多实习机会,各大航空公司、机场、高铁等几十家单位来学校招录,很多学生和我当年一样,还没毕业就被航空公司招走了。知识和职场经验是一个不断积累的过程,不管现在我们在哪里,都需要不停地学习,包括专业技能、与人沟通的技巧、情绪管理、时间管理等。”

作为一个从业10多年的资深空乘人员,张欢乐建议,现在选择学校和专业的学生,可以把自己的目光放得长远一点。“空乘专业的就业不仅仅只有民航。公

务机在国内起步时间不长,但是



潘建生 摄

需要很多优秀的人才。人们的出行需求是不会改变的。从更长时间来看,民航运业肯定恢复蒸蒸日上的势头。”

今年育英空乘专业提前招生280人,其中普高考生计划200人,单独考试考生计划80人,招生计划为同类院校中最多。女生身高要求从162厘米到175厘米,男生身高要求从173厘米到185厘米,除身高要求外,身体条件符合报考要求的考生都可以登录学校官网报名。

“我在等待,等本科毕业时根据学校的学术排名和地理位置以及奖学金,选择一个最适合自己的学校。”陆至通说。

陆至通1998年出生,2019年毕业于育英航空乘专业,之后去英国留学。现在身在英国,陆至通都是在寝室里不出门,确保安全。

不过,她回忆说,自己能顺利出国留学,一方面是自己的打算,另一方面也跟学校的带薪实习项目有关——

“大二暑假去美国参加了带薪实习,在那待了四个月,和小伙伴们相处得很好,主管也很喜欢

我,爸妈对我能独自在外生活有信心,在那里接触到了不同的人和事以后,我觉得有必要继续深造,就开始计划出国留学。回国以后,发现我们学校正好和英国贝德福德大学有合作,就着手开始准备。雅思考到了6.5分,之后顺利出国。”

“我在母校参加浙江省空乘服务技能大赛获了奖以及国际性大型活动的志愿服务经历,对我留学很有帮助。这些经历提高了我的抗压能力和解决问题的能力,也让我变得更有自信。记得那时我的试卷还登上了报纸,现在那份报纸我还收藏着。”

作为高职学生,如何申请留学海外呢?陆至通给出了一些建议:

“语言关是一定要过的。平时多看一些英文原版片或者是TED演讲。我读的是空中乘务专业,本科学习的是航空与机场管理专业。我感觉申请国外学校也是我们国家的专本一样,专业不要跨度太大。”

“现在高职院校的学生不仅可以申请出国深造,也可以选择在国内升大专。不管是选择在国内升学还是出国留学,我们都要考虑清楚,确定目标后,就要坚

持,努力向前。”陆至通说。

今年空乘专业提前招生280人,今年育英空乘专业提前招生280人,其中普高考生计划200人,单独考试考生计划80人,招生计划为同类院校中最多。女生身高要求从162厘米到175厘米,男生身高要求从173厘米到185厘米,除身高要求外,身体条件符合报考要求的考生都可以登录学校官网报名。

学院空中乘务专业为首批省级优势、特色专业,学生连续四年获浙江省高职院校航空服务技能大赛一等奖。这些年,空乘专业就业形势一直非常好。国民内航飞机每年以200架左右的速度递增,民航乘务员的招聘量每年约有10000名。航空公司对空乘的需求非常旺盛。

招生与就业处夏老师介绍,“空乘专业招生,注重对形象气质、言谈举止的考察。开朗阳光,沟通能力好的学生比较受欢迎。另外,空乘专业也欢迎男生报考,男生做空乘,在担任乘务工作的同时,还可以兼任安全员的工作。”

(原载都市快报2020年5月27日B06版)

2020年5月

浙江育英职业技术学院报

心系海外学子 传递学院温度

4月29日,在美国进行飞行训练的2017级直升飞机驾驶技术专业学生余静和江明澧,收到了学院寄去的特殊快递——口罩等防疫暖心包及慰问信。

因疫情影响,中美国际航班运营受到了限制,两位学生很难返回国内,这让学院领导十分牵挂。学院党委副书记、副院长谢鑫要求民航分院指派专门人员与两位同学保持联系,关注学生身心健康和学习情况,提醒学生注意个人防护。分院领导高度重视,让直升机教室主任及班级辅导员与余静、江明澧同学保持沟通联系,及时了解学生在美情况并进行心理疏导。学院外事办给两位同学寄去了口罩等防疫暖心包,同时附上谢鑫副院长亲笔书写的《慰问信》,字里行间表达了学院对海外学子的牵挂,“千万要做好个人防护,同时科学理性地看待疫情,合理安排学习和生活,祖国永远是你坚强的后盾,母校永远和你守望相助。”

余静和江明澧经过两年在校理论学习后,分别顺利通过了美国量子直升机航校和美国洛杉矶上限航校的面试,并与2019年11月前往美国开始飞行训练。他们凭着良好的英语沟通能力和扎实的理论知识,努力攻克了飞行训练中一个个难关。目前他们均已完成私照阶段飞行科目,即将进行私照考试。

(民航交通分院 郑天阳)

马一周和杨仲豪 向学院捐赠防疫物资

5月6日,创意设计分院19会展策划与管理专业学生马一周和信息技术分院校友杨仲豪分别为学院捐赠了1000只口罩等防疫物资。

学院党委副书记、副院长谢鑫对马一周和杨仲豪的爱心捐赠以及家长的支持表示感谢。她说,为巩固疫情防控成效,学院将实行疫情防控常态化管理,确保疫情防控和教育教学“两战赢”,多方面保障复课学生防疫安全。

马一周表示,本次捐赠的物资,是用自己上学期获得的一等奖学金采购的,希望能为学院防疫工作做点力所能及的事。

杨仲豪校友是2015级计算机网络技术专业学生,中共党员,学院优秀毕业生,曾任信息分院学生会主席、辩论队队长、班长,被评为优秀学生干部,多次获得奖学金。毕业后自主创业,现从事金融投资管理、环保科技等领域的工作。他表示,感恩母校的培育和老师的教导,希望通过捐赠,在关键时刻为母校贡献绵薄之力。

(原载都市快报2020年5月27日B06版)

(校友办公室)

这场校园直播 实训电商扶贫 售出大米 1000余公斤

5月,商务贸易分院在获阿里巴巴中小企业商学院认证的学生成人选拔的5位优秀校园主播,经过专题培训后正式开播。五位校园主播轮番上阵,参与电商扶贫项目,对吉林省延边朝鲜族自治州龙井市老头沟镇廉明村生产的大米进行多种形式的推荐。

直播活动吸引了大量网友的关注,通过努力,在五天的直播实训活动中,为廉明村售出1000余公斤大米。“直播实训,电商扶贫”活动得到了龙井市有关部门的关注,廉明村第一书记亲自给学院发来感谢信,表达了对此次合作的肯定以及对校园主播们的鼓励。

之前,通过该分院教工党支部书记傅屏的联系,电子商务教研室与吉林省龙井市老头沟镇廉明村进行项目对接,联手开展“直播实训,电商扶贫工作”。

项目接洽后,在该分院院长欧阳组织下,由大良造电商工作室牵头,研究制定了廉明村大米的营销推广方案,从校园主播“直播带货”的方式进行产品推荐。

大良造工作室组织开展了校园主播的选拔与培养工作,并精心设计制作了预告海报,提前在多个网络平台上发布,对直播实训活动进行预热。

尽管无偿献血组织工作已经十分成熟和规范化,但在疫情防控形势下组织献血,学院调整了组织方式,做了充分准备。学院通过团委、分院、基层落实,结合省血液中心提供的网上预约功能,分专业、分宿舍、分时段,由各分院辅导员带领预约报名的学生到献血场地参加献血,并要求各辅导员、班主任密切关注献血后学生,以防突发情况。

(宣传信息处 商务贸易分院)

学院地址:杭州钱塘新区4号大街 邮编:310018

■主任:王锡耀 ■副主任:黄爱平 谢鑫 王敏 徐晓斌 崔海萍
■委员:邹佳 刘飞燕 严志嘉 宋连凯 张中新 欧阳阳 郑邦华 赵淑桐 谢厚华 谢剑峰 潘伟军(以上排名以姓氏笔画为序)
■编辑部 ■总编辑:邹佳 ■副总编:刘飞燕 ■编辑:翁方婷 潘建生



厚德载物 自强不息

学院官方微博平台
育英微端 zjyytc002

浙江育英职业技术学院

Zhejiang Yuying College of Vocational Technology

第3期 2020年5月
(总第209期) 本期共四版

网址:www.zjyytc.com
浙江育英职业技术学院主办

邮箱:yjb2008@163.com
浙内准字(GX)第014号

重温习书记当年谆谆教诲 激励育英人不断砥砺前行 《中国青年报》系列报道《习近平与大学生朋友们》再现习书记育英之行 《习书记来到学生社团活动中心》专题报道在育英学院引发强烈反响

编者按:《中国青年报》自5月4日起陆续刊发《习近平与大学生朋友们》系列专题报道,以采访实录形式,回顾还原习近平同志在地方和中央工作以来与大学生交往、交流、交心的互动场景,体现习近平同志长期以来对大学生的关心、关爱和关怀。5月28日,《中国青年报》一版刊发《习书记来到学生社团活动中心——习近平与大学生朋友们(八)》,生动再现了2003年4月12日习近平同志视察学院,与师生亲切交流的场景。

习书记来到社团活动中心

——习近平与大学生朋友们(八)

2003年4月12日,时任浙江省委书记习近平来到浙江育英职业技术学院,专题调研保持共产党员先进性教育活动试点工作,与师生座谈并对学院作出“三个不错”的评价。他亲切地和同学们聊天,在同学们的热情要求下,为在场同学签了名,勉励大家“好好学习,天天向上”。习近平同志来到学生社团活动中心,走进党团活动室、雅韵越剧社与大家交流,嘱咐同学们“要好好研读毛泽东、邓小平的著作和‘三个代表’重要思想,提高理论素养”,“要为弘扬江南优秀文化,推动学院精神文明建设多作贡献”。

采访对象:洪致平,男,2002级学生,现任中国移动浙江公司人力资源专员。高静,女,1983年12月出生,浙江宁波人,学院英语专业2001级学生,现任宁波镇海好望五金材料有限公司业务主管。陈耀,男,1982年7月生,浙江宁波人,学院计算机信息管理专业2001级学生,现任宁波市宜信信息技术有限公司总经理。孙海静,女,1983年12月出生,浙江金华人,学院文秘专业2001级学生,现任宁波市妇联千户家庭服务中心主任。陈雁,女,1983年7月生,浙江温州人,时任学院团委书记,现担任学院团委副书记。姜蕾,女,1982年1月生,浙江杭州人,学院空乘专业2000级学生,曾任杭州城建集团塞拉利国际公司总经理。毛晓晓,女,1984年1月生,浙江宁波人,学院计算机信息管理专业2001级学生,现任宁波市宇航纸盒厂总经理。(下转第二版)



坚持立德树人

向社会交“人民满意高职院校”答卷

浙江育英职业技术学 2019年再上新台阶

体代表入选。全国获此荣誉的单位仅34家,育英学院是浙江省唯一入选单位。

“一带一路”国际化教育交

流与合作实现再深化

6月13日,首届老挝留学生顺利毕业。学院举办民办高

职院校推进“一带一路”国际教育行动研讨会上,老挝驻上海总领事馆前总领事西莎·密珍达翁,老挝教育与体育部司教司副司长本朋等出席。省内外17所院校和机构代表就民办高

职院校网球比赛男子单打第二名、团体第二名等。

当浙江省轨道交通产教

融合联盟成立单位

6月13日,首届老挝留学生顺利毕业。学院举办民办高

职院校推进“一带一路”国际教育行动研讨会上,老挝驻上海总领事馆前总领事西莎·密珍达翁,老挝教育与体育部司教司副司长本朋等出席。省内外17所院校和机构代表就民办高

职院校网球比赛男子单打第二名、团体第二名等。

当浙江省轨道交通产教

融合联盟成立单位

6月13日,首届老挝留学生顺利毕业。学院举办民办高

职院校推进“一带一路”国际教育行动研讨会上,老挝驻上海总领事馆前总领事西莎·密珍达翁,老挝教育与体育部司教司副司长本朋等出席。省内外17所院校和机构代表就民办高

职院校网球比赛男子单打第二名、团体第二名等。

空乘专业毕业生周媛成为

中国民航第一把“金钥匙”

6月14日,由国家卫生健康委、中国红十字总会、中央军委后勤保障部卫生局等联合

主办的庆祝2019年世界献血者日全国主题宣传活动在田径锦标赛冠军之后

又一次夺得总冠军;浙江省第十五届大学生运动会田径比

赛包揽高职高专组男团冠军、女团冠军、总团冠军,足球比赛女子乙组冠军、“阳光项目”赛

乙组团体3个一等奖,获体育道德风尚奖和首次“校长杯”表

彰第一名;ZUBA浙江省大学生篮球联赛男子高职高专A组决赛冠军,并获2020年全国大学生篮球联赛入场资格;网球项目获浙江省大学生网球比赛男团冠军,女团亚军,全国首届高

职院校网球比赛男子单打第二名、团体第二名等。

当浙江省轨道交通产教

融合联盟成立单位

6月13日,首届老挝留学生顺利毕业。学院举办民办高

职院校推进“一带一路”国际教育

行动研讨会上,老挝驻上海总领事馆前总领事西莎·密珍达翁,老挝教育与体育部司教司副司长本朋等出席。省内外17所院校和机构代表就民办高

职院校网球比赛男子单打第二名、团体第二名等。

空乘专业毕业生周媛成为

中国民航第一把“金钥匙”

6月14日,由国家卫生健康委、中国红十字总会、中央军委后勤保障部卫生局等联合

主办的庆祝2019年世界献血者日全国主题宣传活动在田径锦标赛冠军之后

又一次夺得总冠军;浙江省第十五届大学生运动会田径比

赛包揽高职高专组男团冠军、女团冠军、总团冠军,足球比赛女子乙组冠军、“阳光项目”赛

乙组团体3个一等奖,获体育

道德风尚奖和首次“校长杯”表

彰第一名;ZUBA浙江省大学生篮球联赛男子高职高专A组决赛冠军,并获2020年全国大学生篮球联赛入场资格;网球项目获浙江省大学生网球比赛男团冠军,女团亚军,全国首届高

职院校网球比赛